



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ

Број: 500-00-00012/2023-07

Датум: 23.10.2023. године

Београд

Немањина 22-26

ДИРЕКТОРУ ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Поштовани,

Република Србија је у јуну прошле године започела програм имунизације против *Хуманог Папилома Вируса* (ХПВ) за децу од 9-19 година најефикаснијом деветовалентном вакцином која пружа преко 90% заштите од карцинома грлића материце и других болести изазваних овим вирусом.

Велики број европских земаља започело је националну имунизацију пре 10 и више година и до сада су достигли изузетне резултате у превенцији карцинома изазваних ХПВ инфекцијом.

Здравствени систем Републике Србије препознао је значај ове мере превенције и на основу иницијативе *Републичког фонда за здравствено осигурање и Министарства здравља*, а како бисмо што пре ухватили корак са земљама које су раније кренуле са овом превентивном мером, издвојена су значајна финансијска средства за имунизацију широке старосне групе девојчица и дечака од 9 до 19 година.

Од почетка програма више од 27.000 деце у Србији је примило ХПВ вакцину, а укупно је утрошено преко 50.000 доза. ХПВ вакцина је квалификована од стране Светске здравствене организације као екстремно безбедна. До сада је у свету апликовано више од 500.000.000 доза и није пријављена ни једна озбиљна нежељена реакција као последица давања вакцине. На жалост, Република Србија је по стопи обољевања и умирања од болести изазваних ХПВ међу водећим у Европи. У Србији у просеку на 100.000 жена њих 28,4 оболи од карцинома грлића материце, што је дупло више од Европског просека. Од тог броја, њих 10 ће умрети, што је 3 пута више него у Европи. Према подацима Института за Јавно здравље Републике Србије „Др Милан Јовановић Батут“ (ИЗЈЗС) од рака грлића материце годишње оболи 1400 жена, а умре 600, значајан број њих у млађем, репродуктивном добу. На то треба додати још 90 жена и 80 мушкараца који годишње оболе од других врста карцинома такође изазваних ХПВ инфекцијом. Наведена обољења су уједно и једине мелигне болести које се успешно могу спречити имунизацијом.

Министарство просвете Републике Србије препознало је значај ове веома важне јавно-здравствене мере и у оквиру своје надежности информисало је све установе образовања и васпитања, односно основне и средње школе, као и родитеље ученика о доступности вакцине као превентивне мере. Веома је важно да се родитељи обрате изабраном педијатру како би се ова превенција ефикасно спровела.

Такође, у сарадњи са удружењем „Родитељ“ и Институтом за јавно здравље Републике Србије „Др Милан Јовановић – Батут“, Министарство просвете је са свим заинтересованим установама основног и средњег образовања покренуло организацију стручних предавања о ХПВ имунизацији на посебно одржаним, тематским, родитељским састанцима. Иницијатива је подржана и јавно-здравственом кампањом „ХПВне“ чији су носиоци све поменуте институције.

Веома је важно да, уколико до сада нисте информисали родитеље ученика ваше школе, а у циљу реализације, спроведете следеће активности:

1. Путем редовних канала комуникације између разредних старешина и родитеља (Вибер групе, електронска пошта и слично) препоручујемо да се пошаље порука следеће садржине родитељима деце 7. и 8. разреда:
„Ове школске године Ваше дете у оквиру редовног систематског прегледа може примити и вакцину против обољења изазваних Хуманим папилома вирусом (ХПВ). Имунизација против ХПВ је најефикаснија мера превенције од више врста малигних болести. Према важећем Правилнику о Програму обавезне и препоручене имунизације у Републици Србији, ХПВ имунизација препоручена је за сву децу узраста од 9 година, а првенствено на систематским прегледима код деце седмих и осмих разреда. Већ данас посетите свог изабраног педијатра и вакцинишите Ваше дете. За више информација о овој теми можете посетити сајт www.hpvinfos.rs. Ваш Институт за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“. Уз ову поруку биће Вам достављен и Вибер банер кампање.
2. Родитељима деце седмог и осмог разреда треба дистрибуирати информативне пакете који садрже: едукативну брошуру о ХПВ и значају имунизације против болести изазваних ХПВ, као и сагласност за вакцинацију (Образац 3. који је саставни део Правилника о имунизацији и начину заштите лековима) која је неопходна за вакцинацију, а коју за децу млађу од 15 година потписује родитељ/старатељ. Ови материјали биће дистрибуирани школама посредством школских управа.
3. У сарадњи са саветом родитеља и школским одбором спровести анкету о заинтересованости родитеља за предавања изабраних лекара из надлежних здравствених институција намењених родитељима деце седмог и осмог разреда на тему ХПВ имунизације. Овакав вид активности може се спровести стављањем тачке дневног реда на састанцима Савета родитеља по основним школама где би даље савети прикупили податке о броју заинтересованих родитеља, и о томе обавестили удружење „Родитељ“ путем маила info@roditelj.org. Неопходно је послати податке о имену школе, адреси, броју заинтересованих родитеља, потенцијалном датуму одржавања предавања, телефон и мејл контакт особе у школи. Након прикупљених информација о заинтересованости и контакта са надлежним Институтом за јавно здравље и домом здравља, бићете обавештени у вези одржавања предавања.

Надамо се да ћемо заједничким снагама успети да унапредимо свест родитеља о овој значајној мери превенције код деце и помоћи да што већи број наших ученика добије правовремену и ефикасну заштиту која у годинама пред нама има потенцијал да доведе до колективне заштите друштва и елиминације обољења изазваних ХПВ.

С поштовањем,

Министар
Проф. др Славица Ђукић Дејановић

